



破产前疯狂套现的硅谷银行CEO

雷格·贝克尔

美国硅谷银行当地时间3月10日破产后,这家银行的首席执行官(CEO)雷格·贝克尔被推上风口浪尖。3月13日,硅谷银行的母公司硅谷银行金融集团与雷格·贝克尔、首席财务(CFO)官丹尼尔·贝克被硅谷银行的股东起诉,股东指责他们隐瞒了“利率上升将使硅谷银行特别容易受到银行挤兑影响”这一事实。诉讼已经被提交到美国加利福尼亚州圣何塞的联邦法院。

高管今年都在卖股票

硅谷银行败在贝克尔手里,他在银行破产前的一系列操作也很不厚道。据路透社报道,硅谷银行倒闭前的24个小时,贝克尔还亲自给客户打电话,称他们存在银行里的钱是安全的。美国财经媒体“市场观察”网站报道称,贝克尔自己在今年2月行使了股票期权,即把他手中的期权转换成了股票,他在2月27日迅速卖出股票,获利227万美元。

报道称,这是贝克尔事先安排高管出售股票计划的一部分。今年1月26日,他向美国证券交易委员会提交文件,当时距硅谷银行倒闭只有6周。1月31日,贝克尔还卖出了价值110万美元的股票,文件显示“这是为了纳税”。这么算来,他仅在今年前两个月就通过出售公司股票套现337万美元。这被他以每股285美元至302美元不等价格出售的股票,到了3月10日晚上已经一文不值。另一名被告贝克尔也在硅谷银行破产前出售了价值57.5万美元的股票。

贝克尔在硅谷银行工作了30多年,他毕业于美国印第安纳大学,获商学学士学位。进入硅谷银行前,他曾在一家客户主要是传统公司的银行工作,后来他的经理跳槽到硅谷银行,贝克尔也在1993年跟着跳槽到硅谷银行,最初职位是信贷主管。

上世纪90年代末,硅谷银行经历了美国科技股泡沫,当时正是贝克尔加入公司的头几年。他曾说,那时经历了“高峰中的高峰和低谷中的低谷”,“我们蒙受了损失,那是一段充满挑战的时光……但我学到了很多东西,尤其是如何借钱的知识。”

2011年起,他成为硅谷银行金融集团总裁兼首席执行官。成为首席执行官前,他还参与了硅谷银行投资部门的创立。在硅谷银行的官网上,贝克尔被称为“创新经济的倡导者”,领导了公司扩张。在贝克尔领导下,硅谷银行取得长足发展,2018年加入标准普尔500指数,并被评为“美国最

好的银行之一”“美国发展最快的上市公司之一”,也登上了“美国最受欢迎的公司”榜单。

贝克尔还担任过硅谷领导小组执行委员会成员,并在2014至2017年担任该小组主席,2016年至2017年担任过美国商务部数字经济顾问委员会成员。贝克尔还是旧金山联邦储备银行的董事会成员,但3月10日硅谷银行倒闭后,他已被董事会除名。

员工骂他“绝对愚蠢”

就在今年1月,贝克尔还对今年的经济发展前景给出了积极预判。他在接受美国消费者新闻与商业频道(CNBC)的采访时说,经历了2022年的低迷之后,经济前景正在改善,“我们的水晶球变得更清晰了一点,这很乐观。”他当时说,“虽然(今年)上半年会波动更大,但公共市场将趋于稳定”。

不知道他当时有没有意识到,硅谷银行成了“波动”的一部分。3月10日硅谷银行倒闭后,贝克尔向员工发送了一条视频消息,承认银行倒闭前的48小时“极其艰难”,“我抱着沉重的心情发出这条消息,我无法想象大家此时想到了什么,比如工作或未来。”

然而,受硅谷银行破产影响的员工并不想听贝克尔的这些“废话”,一名要求匿名的硅谷银行资产管理部门员工接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时说,贝克尔“绝对愚蠢”,他指责贝克尔在寻求必要的财政支持前,先公开了银行有财务困难,“他们确实很透明,这与你们通常在丑闻中看到的完全相反。但他们就是毁在透明和直率上了。”

硅谷银行的一名内部人士说,“人们对首席执行官的愚蠢程度感到震惊。你经营了40年,却告诉我,你不能私下筹集20亿美元资金?”美国有线电视新闻网报道称,硅谷银行没有回应,但有消息称,贝克尔已就此事向员工道歉。

美国总统拜登任期过半,又一位从他上任时就为其工作的幕僚将离职。美国国务院发言人内德·普赖斯日前宣布,他本月将辞去国务院发言人职务,转而直接为国务卿布林肯工作。

普赖斯是拜登政府任职时间最长的联邦机构发言人,拜登2021年1月20日就职当天,普赖斯也同时出任国务院发言人。与之相比,另一个曝光率较高的发言人是白宫新闻秘书,拜登刚上任时担任该职务的是珍妮·普萨基,去年5月换成了卡琳·让-皮埃尔。

现年40岁的普赖斯出生在得克萨斯州,他以优异的成绩毕业于美国名校乔治敦大学国际关系专业。据说,他当年选这个专业就是为了在毕业后能进入美国中央情报局(CIA)工作。后来,他又获得了哈佛大学肯尼迪政治学院的硕士学位。

毕业后,普赖斯成为一名情报分析师,如愿进入中情局。他在那里做过高级分析师和发言人,后来被借调到国家安全委员会,成为时任总统奥巴马的特别助手,还与当时担任副总统的拜登产生了交集。此外,普赖斯还曾为美国全国广播公司当过撰稿人和分析师,在母校乔治敦大学担任过教职。

2017年,普赖斯在《华盛顿邮报》发表专栏文章,公开叫板特朗普。特朗普就任美国总统后不久,普赖斯就在2017年2月辞去了政府职务,理由是特朗普对情报界的批评让他无法为其服务。普赖斯在那篇文章中说,特朗普作为总统候选人与希拉里·克林顿辩论时,就对情报官员的建议展现出不在乎的态度。后来特朗普出任总统,到访中情局总部时依然在用竞选时的方式自吹自擂,当时他和其他同事都感到很泄气。他还说,特朗普将一些中情局高级官员踢出了重要的委员会,这让他对公共安全充满担忧。普赖斯当时专门指出,他为民主党和共和党政府都效力过,似乎暗示自己只是对特朗普不满。

对特朗普的女婿贾里德·库什纳,普赖斯也毫不客气。库什纳曾被特朗普任命为总统高级顾问,普赖斯在2017年7月刊文对库什纳通过安全调查表示质疑。或许是出于对特朗普的不满,普赖斯直到拜登赢得总统选举后才重新回到政府任职。他的工作属于拜登政府政策的“门面”,在记者会上给出的答案经常登上新闻头条。

美国国务卿布林肯称赞普赖斯在国务院发言人任上的工作成绩,称他是美国外交政策的代言人和“发声筒”,“他恢复了特朗普政府期间偶尔举行的每日新闻发布会,给了记者定期向我们的政策提出尖锐问题的机会”。

“我起初是中情局的分析师,经历一系列变故后做了现在的工作。”普赖斯接受采访时说,“我喜欢过去几年从事的这份工作,最喜欢的就是它与政府政策相连。”或许是普赖斯的表现让布林肯看中,他卸任发言人后将继续留在国务院工作,但将直接为布林肯工作,预计新职位仍与政策制定相关。在确定新发言人之前,美国国务院发言人一职将暂由普赖斯的副手韦丹特·帕特尔接任。

怼过特朗普,进过中情局,外交「发声筒」

内德·普赖斯

